
MONTAGEANLEITUNG
KERAMIK
“RIVA”



2

De
ut

sc
h

SUPERIOR®

WICHTIGE HINWEISE

Liebe Kundin, lieber Kunde,
wir gratulieren Ihnen zur Wahl eines unserer Produkte, welches das Ergebnis langjähriger technologischer
Erfahrung und kontinuierlicher Forschung ist. Ein Produkt, das in Bezug auf Sicherheit, Zuverlässigkeit
und Leistung den höchsten Ansprüchen genügt. In dieser Aufbauanleitung finden Sie alle nützlichen
Informationen und Tipps, die für die Sicherheit und Effizienz Ihres Produktes erforderlich sind.

Sonstige Gewährleistungsbestimmungen und Haftungsbeschränkungen sind in der Garantiekarte des Liefergegenstandes zu lesen.
Der Hersteller behält sich jedoch vor, aufgrund ständiger technologischer Entwicklung und Erneuerung des Produktes, ohne vorherige
Ankündigung, Änderungen daran vorzunehmen.
Diese Aufbauanleitung ist Eigentum der Wamsler Haus- und Küchentechnik GmbH. Sie darf nicht ohne vorherige schriftliche Genehmigung seitens
des Herstellers für Dritte teilweise oder im Ganzen vervielfältigt werden.
Wamsler Haus- und Küchentechnik GmbH behält sich alle Rechte vor.

• Diese Montageanleitung wurde vom Hersteller
verfasst und ist Bestandteil des Produktes. Die
darin enthaltenen Informationen sind für den
Käufer sowie für alle Personen, die für die
Aufstellung und Wartung zuständig sind,
bestimmt.

• Lesen Sie die Anweisungen und technischen
Informationen in dieser Montageanleitung sowohl
vor dem Aufbau, als auch vor Heizbeginn und vor
jeglicher Tätigkeit, aufmerksam durch.

• Die von Wamsler Haus- und Küchentechnik
GmbH durchgeführte Planungs- und
Gefahrenanalyse haben die Realisierung eines
sicheren Produktes ermöglicht. Es wird jedoch
empfohlen, sich bei jedem Eingriff sorgfältig an
die Bedienungsanweisungen zu halten und diese
immer griffbereit zu haben.

• Vor Aufstellung des Ofens auf die vollkommene
Ebenheit des Fußbodens achten.

• Sehr vorsichtig mit den Keramikteilen umgehen.

• Es wird empfohlen beim Anfassen der Stahlteile
saubere Baumwollhandschuhe zu tragen, um
Fingerabdrücke, die später schwierig zu entfernen
sind, zu vermeiden.

• Der Aufbau der Verkleidung muss zu zweit durch-
geführt werden.

• Verwenden Sie die beigefügte Glasfaserdichtung,
um eventuelle Unebenheiten auszugleichen.

Hinweis des Herstellers:
Die Ofenverkleidung besteht aus einer feuerfesten Kachel (nicht zu verwechseln mit anderen Materialien wie z. B. Porzellan).
Die Haarrisse oder Punkte in der Glasur sind herstellungsbedingte, charakteristische Eigenschaften des Materials und beeinträchtigen nicht
die Funktionalität und Lebensdauer des Produktes.
Die Keramikverkleidung der Öfen ist das Ergebnis einer exklusiven handwerklichen Verarbeitung. Jede Kachel ist ein Unikat. Eventuelle
Abweichungen der einzelnen Kacheln voneinander sind Kennzeichen eines hochwertigen handwerklichen Erzeugnisses.



3

De
ut

sc
h

INHALT

Abschnitt Titel Seite

1.0 Abmessungen 4

2.0 Explosionzeichnung 5

3.0 Hinweise für den Aufbau 5

4.0 Aufbau 6



4

De
ut

sc
h

1.0 ABMESSUNGEN

Ø 15

13,7

56,1

67,2

108 99
89

DT2031223-00Abmessungen in cm



5

De
ut

sc
h

2.0 EXPLOSIONSZEICHNUNG

5

1

2

3

1

4

6

6

7

Nr. Beschreibung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Menge
1 Obere Seitenverkleidung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2
2 Untere rechte Seitenverkleidung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1
3 Untere linke Seitenverkleidung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1
4 Topdeckel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1

Nr. Beschreibung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Menge
5 Abdeckplatte . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1
6 Strahlschutzblech . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2
7 Grundgerät RIVA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1

DT2031224-00

3.0 HINWEISE FÜR DEN AUFBAU

Packen Sie die Verkleidung mit sämtlichem
Zubehör aus.
Packen sie den Heizeinsatz mit sämtlichem Zubehör
aus.

Bevor sie mit dem Aufbau beginnen,
vergewissern sie sich, dass sie die
entsprechenden Werkzeuge für die Montage des
Produktes haben.

Beim montieren der Keramik, sollte der Ofens
schon auf seiner vorgesehenen Position stehen.

Der Aufbau der Verkleidung sollte zu zweit
durchgeführt werden.



6

De
ut

sc
h

A

B

C

4.0 AUFBAU DER KERAMIKVERKLEIDUNG RIVA

Hinterer Rauchrohranschluss

Der Ofen wird mit einem oberen
Rauchrohranschluss serienmäßig
ausgeliefert.

Bei hinterem Anschluss sind folgende Hinweise zu
beachten:

- Das Blech (C) an der Rückwand entfernen.

- Der obere Rauchrohranschluss (A) und das
Abdeckblech (B) entfernen.

- Rauchanschluss (A) und Abdeckblech (B) in
umgekehrter Reihenfolge wieder an
gewünschter Position mit den entsprechenden
Schrauben montieren (Abb. 1).

Bei hinterem Anschluss, wird das Blech (C)
nicht mehr benötigt.

Aufstellung

- Den Ofen (7) gemäß den Angaben der
Bedienungs- und Montageanleitung
(Sicherheitsabstände, Schornsteinanschluss
usw.) positionieren.

Seitenverkleidung aus Keramik

Die Verkleidung bestehen aus 3 unterschiedlichen
Keramikseitenteilen, die durch das entsprechende
Befestigungselement erkennbar sind

- An dem unteren rechten Seitenteil wird das
Befestigungsblech (2) montiert. Dies ist durch
die Markierung „2“ am Befestigungsblech
erkennbar. (Abb. 2).

Abb. 1

DT2031247-00

A

B

C

Abb. 2

DT2031250-00

2



7

De
ut

sc
h

- Das untere Befestigungsblech in die zwei
vorgesehenen Gewindestifte der Grundplatte
einfädeln (Abb. 3).

- Das obere Befestigungsblech in die beiden
Gewindestifte, die am Grundgerät seitlich
vorgesehen sind, einstecken (Abb. 4).

- Auf die exakte Ausrichtung der Seitenkachel mit
dem Schutzblech achten und falls notwendig
ausrichten. Danach schrauben sie das Blech mit
den beigelegten Beilagscheiben und M6
Muttern fest (Abb. 4).

- Vor dem Einbau sind die Strahlschutzbleche (6)
auf die oberen Seitenteile (1) durch die
mitgelieferten M4 Schrauben zu befestigen. Die
oberen Seitenteile aus Keramik sind leicht zu
erkennen, da sie ohne Markierungen auf dem
Befestigungsblech ausgeliefert werden.

- Bei der Montage achten sie auf die korrekte
Richtung der Strahlschutzbleche (Siehe
Detailansicht Abb. 6) (Abb. 5 – 6).

Die oberen Seitenteile und die
Strahlschutzbleche sind vertauschbar.

Abb. 3

DT2031251-00

M6 Mutter
Beilagscheibe

Abb. 4

DT2031252-00

M4 Schrauben

Abb. 5

DT2031254-00

Abb. 6

DT2031255-00

6

1



8

De
ut

sc
h

- Die Seitenteile aus Keramik komplett mit dem
vormontierten Schutzblech (1) am Grundgerät
anbringen (siehe Abb.) und dabei die unteren
Befestigungsbleche der Seitenteile einsetzen
(Abb. 7 – 8).

- Der Gewindestift, oben am Ofen, in die Öffnung
des Befestigungsbleches der Seitenverkleidung
einfädeln (Abb. 9).

Abb. 7

DT2031256-00

Abb. 8

DT2031257-00

Abb. 9

DT2031258-00

1



9

De
ut

sc
h

- Die exakte Ausrichtung der Seitenverkleidung
überprüfen und evtl. ausrichten. Danach das
Befestigungsblech mit den beigelegten
Beilagscheiben und M6 Mutter festschrauben
(Abb. 10).

- Für die Montage der linken Seitenverkleidung,
wird genauso verfahren wie bereits oben
beschrieben. Bitte prüfen sie vorher, dass das
untere Befestigungsblech mit der „1“ markiert
ist. (Abb. 11).

M6 Mutter
Beilagscheibe

Abb. 10

Abb. 11

DT2031261-00

DT2031259-00



10

De
ut

sc
h

Die obere Abdeckplatte

- Die obere Abdeckplatte aus Keramik (5) auf die
Seitenverkleidungen legen und in die
Haltewinkel einhängen (Abb. 12 – 13).

- Bitte überprüfen sie, dass die Abdeckplatte (5)
einwandfrei aufliegt, anderenfalls mit der
beigelegten Glasfaserschnur die Unebenheiten
ausgleichen (1).

Abb. 12

DT2031262-00

Haltewinkel

Aussparung
Abb. 13

DT2031263-00

5



11

De
ut

sc
h

Topdeckel

Bei hinterem Anschluss die Öffnung auf der
Abdeckplatte mit dem beigelegten Topdeckel
verschließen (Abb. 14).

Bei einem oberen Schornsteinanschluss wird mit
dem Anschluss des Rauchrohres fortgefahren
(siehe Kapitel „SCHORNSTEINANSCHLUSS“ der
Bedienungs- und Montageanleitung des Ofens).
In diesem Fall ist der Topdeckel nicht erforderlich.

Abb. 13

DT2031264-00



Wamsler Haus- und Küchentechnik GmbH
Gutenbergstraße 25

D – 85748 Garching b. München
Fon: +49 89 320 84 - 0

Fax: +49 89 320 84 - 238
Internet: www.wamsler.eu

Te
ch

ni
ca

lD
ep

ar
tm

en
t-

Co
d.

H
07

02
06

00
/D

T2
00

02
38

-
00

(0
2-

20
07

)
w

w
w

.m
io

tto
.it


